
 

RPI de PRALONG, CHALAIN D’UZORE, ST PAUL D’UZORE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 14 OCTOBRE 2024 

 
Présents : Mmes Vilvert et Trinel, les directrices, Mmes Billaud, Daragon-Vial, Darnis, Presles, Guillaume, les enseignantes du RPI. 
Mme Genebrier, maire de Chalain d’Uzore, M. Garbil, maire de Pralong, Mme Garel, Mme Bricaud conseillères à Pralong, M. 
Gouttesoulard, Mme Perrin, Mme Bayle Mélanie conseillers à Chalain d’Uzore. 
Mmes Deschamps, Moulin, Petrache, Viallard, Tessier C, Pougnet, Vallas, M. Chaperon, parents d’élèves délégués. 
Mmes Tronel, Vial, employées municipales sur les écoles 
 
Excusés : M. Godel Laurent, Inspecteur de l’éducation nationale, Mme Christelle Solle enseignante, M.Palliard maire de  St Paul. 

**PRESENTATION DES ELUS ET DES EQUIPES PEDAGOGIQUES** 

L’ensemble des membres du conseil d’école se présente.  

**RAPPEL DES ATTRIBUTIONS DU CONSEIL D'ECOLE** 

Mme Trinel rappelle les attributions du conseil d’école. 

**PERSONNELS DANS LES ECOLES** 

Chalain :  

Pas de changement dans l'équipe enseignante 

Mme Daragon-Vial a en charge CP CE1 : 19 élèves dont 13 CP et 6 CE1 

Mme Solle a en charge les MS/GS : 23 élèves dont 7MS/16 GS Elle est aidée par A. Bayle 

Mme Trinel a en charge 21 CP. Elle est déchargée pour la direction par Mme Guillaume Manon, une fois par 
semaine, le lundi. 

Mme Presles a en charge les PS /MS : 24 élèves dont 16 PS et 8MS. Elle est aidée par K. Vial. 

Soit un total de 87 élèves pour 4 classes. 

Mme Rondier est employée pour l’entretien des locaux et la cantine, aidée par Mme Bayle.  

Mmes Vial et Bayle s’occupent du péri-scolaire.(car, cantine, garderie). 

Pas de AESH  attribuée actuellement, mais 2 élèves notifiés. 

 
Pralong :  
 
Mme Vilvert a la classe de CE1-CE2 : 21 élèves dont 13 CE1- 8CE2 

Mme Billaud a la classe de CE2CM1 : 23 élèves dont 4 CE2/ 19CM1  

Mme Darnis a la classe de CM2 : 25 élèves 

Soit un total de 69 élèves pour 3 classes. 

Mme Pernil et Mme Tronel gèrent l’encadrement des élèves pour la garderie, la cantine et les temps d’accueil 

périscolaires, et pour le car du soir.  Elles sont également en charge de l’entretien des locaux.  

Mme Derory AESH intervient auprès de plusieurs enfants (3 jours par semaine) 

 

Le total des élèves du RPI est  de 156 élèves. 

 

**DOCUMENTS ADMINISTRATIFS** 

*PPMS : (risques majeurs et attentat intrusion).  

Les PPMS de chaque école sont présentés à l’ensemble du conseil. Ils précisent les dates d’alerte incendie et de 
confinement, ainsi que les modalités de mise en sûreté, les missions de chacun. 

Ils ont été déposés sur la plateforme académique. 

Pralong 

Mme Vilvert signale un souci d’alarme avec des boitiers défectueux sur le bas du bâtiment récent. M. Garbil est au 
courant. Elle redemande la mise en place d’un système d’alarme pour l’alerte attentat intrusion (alarme silencieuse). 
En effet, le système choisi (appel sur les portables personnels) pose un problème de réception (mauvais réseau, les 
messages ne partent pas).  

Les exercices Incendie et Attentat Intrusion ont été effectués avec efficacité et sérieux de la part des élèves.  



 

Chalain 

Mme Trinel précise qu’à la salle des fêtes qui sert de cantine et de salle d’évolution, il n’y a pas de boitier noir pour 
l’exercice attentat intrusion. 

L’exercice d’alerte à incendie pose problème car le regroupement se fait dans la cour qui est fermée. Il faudra 
réfléchir aux possibilités de sorties. 

 

*CHARTE INTERNET  

A Pralong, la charte pour l’utilisation d’Internet à l’école a été distribuée dans tous les agendas de façon à ce que 
chaque famille en soit informée.  

 

*CHARTE DE LA LAÏCITE 

La charte de la laïcité est présentée avec le règlement. Elle est distribuée à Pralong (dès la rentrée scolaire) et à 
Chalain dans les cahiers. 

 

*REGLEMENT SCOLAIRE  

Le règlement est distribué pour lecture. Les directrices rappellent que ces documents sont consultables dans les 
deux écoles.  

*pHare : projet de lutte contre le harcèlement scolaire : les écoles ont signé une charte d’engagement 

 Mmes les directrices présentent les grandes lignes à suivre, dont 10 heures d’enseignement dans chaque classe du 
CP au CM2. Les enseignantes du RPI sont en formation sur ce sujet cette année.  

Les Atsem et personnels périscolaires ont eu une formation l’année dernière. 

 

*Présentation du livret d’accueil donné aux familles au moment de l’inscription à l’école de Chalain, celui-ci 
présente le fonctionnement de l’école et insiste sur le partenariat école /famille indispensable à la réussite de la 
scolarité. 

Le règlement du RPI est mis en ligne sur le site de Pralong. 

 

CANTINE : RAPPEL POUR LES INFORMATIONS DU PERISCOLAIRE SUR PRALONG, IL Y A 2 LIGNES DISTINCTES ENTRE 
L’ECOLE ET LE PERISCOLAIRE. 

NB : Ne pas oublier de désinscrire pour les sorties scolaires, et de ne pas oublier d‘inscrire son enfant aux 
changements de mois. 

Question de parents : « Pour les parents qui ont leur enfant qui mange régulièrement, serait- il possible d’inscrire à 
l’année avec des règlements mensuels…. » La question va être étudiée avec le site de réservation.  

 

**AIDE AUX ELEVES EN DIFFICULTES-2 temps dédiés**  

- heure de soutien renforcé, effectuée par des enseignants volontaires. 

-APC : heure de soutien hebdomadaire effectuée par toutes les enseignantes. 

Ces missions sont déclinées dans un avenant au projet d’école propre à chaque école. Pour chacune, l’accord des 
parents et des enfants est demandé.  

 
**PROJETS DANS LES ECOLES** 

PROJETS A CHALAIN : 

*La rentrée en musique avec en présence d’un chanteur et pianiste, avec un répertoire de chansons enfantines a 
permis une rentrée sereine et conviviale. 

Projet livre élu : projet de circonscription, travail sur un corpus de livres sur le thème du « mystère ». La finalité étant 
d’élire son livre préféré et d’expliquer son choix.  

*La semaine du goût : thème du miel Mme Avrillon, animatrice nature, interviendra 4 fois sur le thème des abeilles : 
une demi-journée par classe.  



 

La classe de Mme Daragon et de Mme vilvert et les CE2 de Mme Billaud vont au moulin des massons et à la maison 
sauvagnarde.  

Projet de la bibliothèque de Chalain, les élèves se rendront à la bibliothèque du village, une fois par période. Une 
animation sera présentée par Marie Claude, personnel de la bibliothèque. Plusieurs thèmes seront abordés : le livre 
mon ami, la nature s’éveille, Noël et le mystère. 

Projet des Pénitents : 2 spectacles Jje suis tigre, et Prisme 

*Fête de Noël : chant de Noël avec les personnes qui sont venues pour la rentrée en musique avec passage du père 
Noël Vendredi matin 20 décembre. Goûter offert par le sou des écoles. 

*Piscine : Les CP -cE1 participent du 27 janvier au 14 mars. Les GS iront à la piscine sur une semaine entière du 26 
juin au 2 juillet, le matin et l’après-midi.  

Projet danse : A partir du mois de mars, les élèves bénéficieront de 10 séances de danse. L’encadrement sera assuré 
par une danseuse contemporaine de  la compagnie DYNAMO. Le projet est financé par NEFLE. 

 
*Projet NEFLE Notre Ecole Faisons La Ensemble :  subvention acceptée. C’est la mairie de Chalain qui prend en 

charge la gestion. 19 000 euros pour la première année : aménagement des classes. Rappel du projet 
mené : mobiliser son corps pour mieux apprendre, mieux être  et coopérer.  
*Projet bien être : pérenniser le parcours permanent dans le couloir, poursuivre les rituels mis en place 
Aménagement du parcours permanent : demande de faire financer le projet par la mairie car il n’est pas 
pris en compte par NEFLE. La mairie se renseigne. Mme Trinel fera passer le devis de l’imprimeur. 
 

PROJETS A PRALONG : 

Rentrée en musique : une rentrée avec un thème commun qui a permis de fédérer les élèves et leurs enseignantes 
autour d’une danse partagée. 

*Natation : les CE1, CE2, CM2 se rendront à la piscine du 27 janvier au 14 mars, à raison de deux séances par 
semaine (mardi et vendredi après-midi) 

*Education du citoyen : L’école a participé à l’Opération « Nettoyons la nature ». Les élèves ont récolté 13 kg de 
déchets aux abords de l’école et de la salle des fêtes.  Merci à la mairie pour les boissons au retour.  

*Projets prévus :  

-Théâtre des Pénitents : 1 spectacle en décembre pour les CE1CE2 (salle Guy Poirieux) « Je suis tigre » 

1 spectacle en Mai « Diana » à la salle des fêtes de Pralong. 

Projet de sortie au moulin des Massons pour les classes de CP-CE1 et CE1/ CE2 de Mme Vilvert + CE2 de Mme 
Billaud. Travail sur le thème d’autrefois et fabrication de pain.  

-Labellisation de « l’école en poésie » : engagement de l’école sur différents projets autour de la poésie : 
Participation au printemps des poètes, Intervention d’un auteur en illustration de poésies (Judith Chomel), création 
et partage de temps de poésies entre classes participantes.  

-Savoir Rouler à vélo : en co-financement CALF et le sou des écoles : 6 séances de vélo pour apprendre à 
rouler en sécurité et à maitriser son engin. Certains parents sont déjà mobilisés pour passer l’agrément obligatoire 
pour l’encadrement de la sortie. Merci à eux.  

 

*Liaison Ecole / collège : travail autour du corpus de Livre élu, entre les classes de primaire et du collège. La visite du 
collège est prévue autour de ce projet. L’organisation sera précisée en temps voulu.  

Les Portes ouvertes au collège de Boën se fera le 8 février2025. 

 

**TRAVAUX**   

Chalain : Remerciements pour l’achats des 3 ordinateurs portables pour les maitresses et le traçage de passages 
piétons sur le circuit vélo. Demande d’achats de stickers pour le parcours permanent. 

Petits travaux : protection élastique sur les cheneaux à remplacer. 

- Protection des chenaux arrachés par les élèves : prévention aux élèves   

- Remerciements pour l’achat d’ordinateurs portables. 



 

Pralong :  

- Travaux effectués cet été : M. Garbil récapitule le projet : changement de la menuiserie, réfection du toit, 
pose de panneaux photovoltaïques, isolation extérieure, isolation phonique et détecteurs de monoxyde de 
carbone. Aménagement de la classe de Mme Vilvert, du hall d’entrée, et de la salle informatique. M. Garbil 
précise que des aménagements sont encore en cours. 

L’inauguration de la mairie et de l’école se tiendra le samedi 8 février à 10H30. 

 

**DIVERS** 

Une réflexion est faite concernant l’accès au parents délégués.  

Nous rappelons que, pour toute question, les parents peuvent se tourner vers les parents délégués à n’importe quel 
moment de l’année, aux adresses suivantes 

parentsdeleveschalainduzore@gmail.com  parentsdepralong@laposte.net 

 

M.Garbil demande à Mme Darnis de communiquer aux élèves de CM2 sur possible participation aux 
commémorations du 11 novembre. Mme Darnis est d’accord. Elle informera les parents en ce sens.  

 

 

 Les directrices remercient les membres pour leur présence et leur attention. 

 La séance est levée à 19h47. 

Prochains conseils d’école : 

- lundi 10 février 2 025 à  Chalain d’Uzore    

- lundi 2 juin 2 025 à St Paul d’Uzore. 

   

     Secrétaires de séance : Mmes Darnis et Billaud 
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